



URZĄD MARSZAŁKOWSKI WOJEWÓDZTWA OPOLSKIEGO
DEPARTAMENT PROGRAMÓW ROZWOJU OBSZARÓW WIEJSKICH

DOW-IV.040.71.2016

Opole dnia 04 listopada 2016r

Pan
Eugeniusz Konik
Prezes Zakładu Gospodarki
Komunalnej „Zaw-Kom” Sp. z o.o.
ul. Świerklańska 2
47-120 Zawadzkie

Szanowny Panie Prezesie,

W odpowiedzi na pytanie przesłane drogą elektroniczną w dniu 28 października 2016r w sprawie interpretacji dotyczącej warunków przyznania pomocy na operację typu „Gospodarka wodno – ściekowa” w ramach podziałania „Wsparcie inwestycji związanych z tworzeniem, ulepszaniem lub rozbudową wszystkich rodzajów małej infrastruktury, w tym inwestycji w energię odnawialną i w oszczędzanie energii” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014 – 2020, poniżej zamieszczam odpowiedzi na zadane pytania.

Pytanie:

Jesteśmy spółką z o.o. – czynnym VAT-owcem. Pytanie, czy musimy dostarczyć do wniosku interpretację US, co do kwalifikowalności podatku VAT?

Odpowiedź:

Wnioskodawca może ubiegać się o uznanie podatku VAT, jako kosztu kwalifikowalnego tylko w przypadku, gdy nie ma możliwości odzyskania VAT na mocy prawodawstwa krajowego.

Zgodnie z pkt B.VI.13 Instrukcji wypełniania wniosku o przyznanie pomocy, **każdy Wnioskodawca** powinien wystąpić do organu upoważnionego przez Ministra Finansów (dyrektora właściwej izby skarbowej) na formularzu ORD-IN (art. 14b §7 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ordynacji podatkowej (Dz.U. z 2012r. poz. 749, z późn. zm.) o wydanie interpretacji indywidualnej w sprawie braku możliwości odzyskania VAT, którą należy złożyć wraz z wnioskiem o przyznanie pomocy.

W przypadku, gdy Wnioskodawca nie posiada jeszcze interpretacji indywidualnej, dotyczącej przedmiotowej operacji, może ją dostarczyć wraz z wnioskiem o płatność.

Należy również pamiętać o konieczności złożenia Oświadczenia o kwalifikowalności VAT, na formularzu udostępnionym wraz z wnioskiem na stronie UM (załącznik 12).



Pytanie:

Jaki dostarczyć dokument, aby udowodnić, że operacja jest planowana na obszarze gminy gdzie występuje obszar NATURA 2000 wraz z jej otulinami?

Odpowiedź:

Kryterium punktowe określone w § 11 ust 5 pkt. 8f rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 14 lipca 2016 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania oraz wypłaty pomocy finansowej na operację typu „Gospodarka wodno – ściekowa” w ramach poddziałania „Wsparcie inwestycji związanej z tworzeniem, ulepszaniem lub rozbudową wszystkich rodzajów małej infrastruktury, w tym inwestycji w energię odnawialną i w oszczędzanie energii” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 (Dz. U. poz. 1182), będzie weryfikowane przez Urząd Marszałkowski na podstawie danych uzyskanych od Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Opolu. W związku z tym, iż Urząd Marszałkowski dysponuje takimi danymi, nie zachodzi konieczność załączania tych informacji. Wnioskodawca zaś może zawrzeć we wniosku informację o realizacji operacji na terenie gminy spełniającej ww. kryterium punktowe.

Jednocześnie należy pamiętać, iż ostateczne rozstrzygnięcia w sprawie możliwości przyznania pomocy na daną operację będą podejmowane w indywidualnych przypadkach na podstawie złożonych wniosków o przyznanie pomocy oraz załączonej do nich dokumentacji.

Z poważaniem
Z upoważnienia
Zarządu Województwa Opolskiego
Tomasz Karaczyn
Dyrektor Departamentu
Programów Rozwoju Obszarów Wiejskich

